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Texte de la question

Mme Mathilde Panot alerte Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles sur le retour du
scorbut chez les enfants en France. Le scorbut est une maladie que l'on croyait appartenir aux livres d'histoire,
éradiquée au siècle dernier par les progrès de la recherche et la volonté de la puissance publique. C'est une
maladie politique : provoquée par un manque très important de vitamine C pendant plus de 1 à 3 mois, elle
prospère sur la précarité alimentaire et la malnutrition. Son retour en France en 2025, avec 888 enfants
hospitalisés dans les dix dernières années pour scorbut, marque un échec politique grave. La maladie
empoisonne le quotidien de ceux qui la vivent, souvent confrontés à l'errance médicale. Les douleurs et les
saignements importants qu'elle entraîne peuvent certes être facilement combattus par le fait de consommer des
produits frais, mais laissés trop longtemps sans traitement, ils peuvent causer des séquelles osseuses et
musculaires irréversibles. Non seulement les cas de scorbut s'accumulent sur les dernières années, mais leur
croissance s'accélère : on compte + 1,9 % de cas par mois et une hausse de 35 % des cas depuis la pandémie
de covid-19. Les premières visées sont les filles, avec une hausse de 66 % des cas et les enfants de 5 à 10 ans,
avec une hausse de 200 %. Les experts s'accordent tous à dire que sa source principale se trouve dans la
hausse des prix de l'alimentation de la vie depuis 2021, qui n'ont toujours pas baissé mais seulement ralenti, et
l'explosion de la malnutrition infantile dans la 7e puissance économique au monde. Les chiffres parlent d'eux-
mêmes : les cas de malnutrition sévère chez les enfants ont augmenté de 20 % depuis 2020. En France, plus
d'1 million d'enfants ne mangent des fruits et des légumes qu'une fois par semaine ou moins et 1 enfant sur 5
saute au moins un repas par jour. Les professionnels de santé évoquent leur difficulté à identifier et à orienter
les patients. Partout, le laisser-faire face à la crise alimentaire en cours met en danger des familles plongées
dans la pauvreté. La consommation alimentaire a chuté de 10 % depuis 2021, du jamais vu en 50 ans et plus de
2 000 enfants continuent de dormir dans la rue chaque soir. Le pire guette si rien n'est entrepris pour éradiquer
la misère sociale et alimentaire du pays, comme on a pu l'observer au Royaume-Uni et aux États-Unis
d'Amérique, avec une explosion des cas de rachitisme et de gale en 2023, toutes deux liées à des carences
alimentaires ou à la surpopulation dans un logement. Elle souhaite donc savoir si elle a prévu un plan d'urgence
afin de mettre fin à la hausse des cas de scorbut dans le pays et prévenir le retour de maladies de la misère en
France. Elle lui demande si le Gouvernement se décide enfin à bloquer les prix des produits de première
nécessité et ce à la baisse, comme cela lui est possible par décret. Elle insiste auprès de Mme la ministre pour
que la pauvreté infantile soit éradiquée dans le pays, sur la création de postes supplémentaires dans la
médecine scolaire, sur la gratuité de la cantine scolaire, sur l'ouverture du nombre d'hébergements d'urgence
nécessaires et sur le blocage des loyers. Elle lui demande quelles sont ses intentions à ce sujet.
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